
 

 

      Filadelfijas Latviešu      Draudzes Ziņas 

  Ev. Lut. Sv. Jāņa draudze     
301 N. Newtown Street Road                       2026. g. maijs - jūnijs   
 Newtown Square, PA 19073             
        610-353-2227 
      Māc. Gija Galiņa 
  
 
 
 
3. maijā Dievkalpojums - seko Balto galdautu svinības plkst. 11:00 

8. maijā Bībeles stunda - piektdienā plkst. 11:00 

10. maijā  Dievkalpojums - Ğimenes diena 
  

plkst. 11:00 

17. maijā Dievkalpojums plkst. 11:00  

24. maijā Dievkalpojums ar dievgaldu - Vasarsvētki  plkst. 11:00 

31. maijā Dievkalpojums  
 

plkst. 11:00  

7. jūnijā Dievkalpojums plkst. 11:00 

14. jūnijā Ekumēniskais dievkalpojums – Tautas sēru diena plkst. 11:00  

21. jūnijā Dievkalpojums ar dievgaldu    plkst. 11:00 

28. jūnijā Dievkalpojums  
 

plkst. 11:00 

5. jūlijā Dievkalpojums nebūs - ASV neatkarības dienas 
nogale  

 

   

 
Ludzu ievērojiet -  sākot pēc 5. jūlija dievkalpojumi sāksies plkst. 10:00 

 
 

*     *     *     *     *     *     * 

 
Latvian American Shipping Line pieņems pakas 4. maijā plkst. 9’os 

 no rīta draudzes īpašumā. 
 

Grāmatu pulciņš tiksies 12. jūnijā plkst. 11:00 apspriest Māras Zalītes grāmatu Pieci 
pirksti. Mums ir  vairāki eksemplāri latviešu valodā, un grāmata ir pieejama angļu valodā 

caur Amazon. 
 

Casseroles gatavos piektdien, 19. jūnijā, plkst. 10’os no rīta. Nāciet palīgā!  
 



 

 

Draudzes mācītāja  Gija Galiņa 
   
Ar mācītāju Giju Galiņu var sazināties zvanot 206 - 696 - 9535 (telefonam ir pieslēgts 
automātiskais atbildētājs) vai rakstot e-pastu - gijagalins@gmail.com. Pēc vajadzības, 
mācītāja labprāt jūs satiks savā birojā, jūsu mājā, vai citur, kā vienojaties.  
 

Ja ir īpaša vajadzība var arī griezties pie: 

Draudzes priekšnieka     Vilnis Ore – telefons: 215-353-0507  
                                          e-pasts: vilniskore@gmail.com 
Draudzes priekšnieka vietnieces Astrīda Liziņa – telefons: 484-467-9008 
              e-pasts: a2lizins@gmail.com   
 
Mūsu jaunā valdes locekle, Laila Gansert, kārtos “social media.” Ludzu sūtiet viņai 
fotos un informāciju ko var izplatīt par mūsu draudzes darbu/notikumiem. 
lgansert@gmail.com                 
 

Bībeles stundas  

Bībeles stundas notiek piektdienas rītos plkst. 11’os. 
Vasaras pārtraukums sāksies pēc 8. maija Bībeles stundas. Ziņosim kad atsāksim.  
 
Pārrunāsim 8. maijā Mateja ev. 21:23-46. 
 

Aicinām ikvienu, kuram interesē piedalīties Bībeles stundās. 

 

 

In Memoriam 
Dieva mierā aizgājis mūsu draudzes loceklis 

 
Uldis Daiga 

 
dzimis 1934. g. 4. septembrī, Aucē, Latvijā 

miris 2026. g. 5. aprilī, Blue Bell, Pensilvānijā  
Piemiņas svētbrīdis notiks 27. jūnijā plkst. 11:00 baznīcā 

 

Mūžīgu mieru, Kungs viņam dod..... 
 

Kristīta 

Alīna Budkēvics, dzimusi 2025. g. 23. augustā 
 kristīta 2026. g. 1. februārī 

Vecāki Tija un Kārlis Budkēvics, krustvecāki Laila Gansert un Pēteris Budkēvics 

Visi, kas esat uz Kristu kristīti, esat ietērpti Kristū. - Gal. 3:27 
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Ābrahāms mums visiem ir tēvs 

 Pāvils vēstulē Romiešiem liek mums pārdomāt Ābrahāma ticības ceļu. Mēs 
parasti domājot par ticību vēršam savas acis uz Kristu, bet Pāvils grib mums atklāt, ka 
arī no Ābrahāma mēs daudz varam mācīties un viņa piemēram sekot, jo viņš taču ir arī 
mūsu ticības tēvs, jeb Viņš mums visiem ir tēvs. (Rom 4: 17) Bet tālāk Pāvils raksta, 
ka “Ābrahāms nekļuva ticībā vājš, kad gandrīz vai simt gadu vecumā apzinājās 
savu miesu jau mirušu un arī Sāras klēpi bez dzīvības.” (Rom 4: 19)  

 Mēs varētu pat uzlikt virsrakstu šīm pārdomām un tas būtu, cerība arī tad kad 
mēs neredzam šo cerību. Jeb kā 18. pantā Pāvils raksta, “Viņš ticēja cerībai, kad 
cerības nebija.” Vai mēs esam piedzīvojuši tādas situācijas, kad mums ir zudušas 
cerības, kad mēs neredzam šo izeju? Droši vien ikviens var apgalvot, jā mēs zinam, kas 
ir izmisums un kas ir bezcerība, bet vai mēs pazīstam arī cerību šajā bezcerībā. Un 
protams, ka Pāvils mums pasaka ļoti skaidri, kas tad bija Ābrahāma ticības noslēpums, 
bet vai mēs to zinām? Un vai turpinām tam sekot? Droši vien nē, tāpēc ir labi paturēt 
sirdī mums šos vārdus, kas spēj arī atvērt jaunas iespējas mūsu pašu ticības 
izaugsmei. Un tie ir: 

“Viņš nešaubījās neticībā par Dieva apsolījumu, bet stiprinājās ticībā, dodams 
Dievam godu, 21 un bija pilnīgi pārliecināts, ka to, ko viņš ir apsolījis, viņš ir 
varens arī izdarīt.” (Rom 4: 20 - 21) 

 Tātad skatoties uz Ābrahāmu mēs saprotam, kur viņš iegūst šo cerību šajā 
bezcerībā, jo viņš nezaudēja ticības spēku. Tur ir pamats visai cerībai - nezaudēt ticības 
spēku un būt pilnīgi pārliecinātam. Bet, cik viegli tas ir piepildāms dzīvē, tas ir cits 
jautājums. 

 Šeit atklājas divas svarīgas lietas par Dievu, kas palīdzēja Ābrahāmam. Pirmā, 
Viņš ir Dievs, kas dod dzīvību arī mirušam, jeb Dievs, kas mirušas lietas padara dzīvas, 
jeb tas kas bezcerībā iedod šo cerību. Un tas pasaka par Dievu, kāds Viņš ir. Viņš ir 
radošs Dievs. Viņš padara neeksistējošas lietas atkal eksistējošas. 

 Bet kādi tad ir šie ticības šķēršļi? Mēs pie Ābrahāma daudz varam mācīties. Mēs 
redzam viņa bezcerīgo situāciju. Bet neskatoties uz visu šo bezcerību viņš ticēja. Pāvils 
mums atgādina šo situāciju, kur patiesībā bija divi šķēršļi. Ābrahāma miesa - miesa 
pamirusi un Sāras mātes klēpis. Tā ir tā situācija, ka viņiem nekādā gadījumā nevar būt 
vairs bērnu. Viņi bija mēģinājuši ieņemt bērnu, bet nekā. Bezcerīga situācija, bet 
patiesībā Ābrahāms skatās patiesībai acīs, novērtē faktus, bet neskatoties uz to 
nezaudēja ticības spēku. Varbūt tas ir nozīmīgs aspekts, novērtēt faktus vispirms. 
Daudzi cilvēki uzskata, ka ticība vienmēr saistās ar izbēgšanu no faktiem un nekad 
neskatās reāli uz realitāti. Un domā, ka Dievs jau tāpat visas lietas nokārtos, no mums 
nesagaidot neko. Bet tas tā diemžēl nav. Dievs gaida no mums aptvert realitāti, jeb 
novērtēt faktus un galu galā nezaudēt ticību.  

 Tātad Abrahāms novērtēja faktus. Aci pret aci. Viņš redz veco miesu un Sāras 
nespēju dzemdēt. Viņš apsēdās un pārdomāja šīs lietas, viņš redzēja cik bezcerīga ir šī 
situācija. Bet Abrahāmā ir vēl dzīva cerība. Tad kad mēs nokļūstam tādā bezcerīgā 



 

 

situācijā, mums jāatceras, ka pašos sirds dziļumos mums ir saglabājusies cerība, tā 
vienkārši ir jāatmodina, jāļauj tai augt un kļūt stiprākai. Un mēs redzam, ka Abrahāms 
tic, neskatoties uz šo situāciju, jo viņš zina, ka Dievs ir dzīvības devējs. Viņš ir tas, kas 
pamodina mirušos. Cerība pretī bezcerībai.  

 Un gala iznākumā Ābrahāms saņem šo svētību un svētību saņem arī Sāra un 
viņiem piedzimst bērns. Cilvēkā aug cerības sēkla kā arī aug ticības sēkla. Ābrahāms 
ticēja un paklausīja un tāpēc arī viņš tika stiprināts savā ticībā un viņš deva šo pateicību 
Dievam. 

 Un kad mēs skatāmies uz šo stāstu, mēs varbūt domājam, ka tā ir apbrīnojama 
ticība, bet tas nav mūsu spēkos, piedzīvot cerību savā bezcerībā. Bet Pāvils mums grib 
teikt, ka tā nav, ka tas viss ir rakstīts mums par piemēru un ka mēs ikviens varam 
piedzīvot tādu ticību. “Bet ne jau tikai viņa dēļ ir rakstīts, ka tas viņam pieskaitīts, 
arī mūsu dēļ, kuriem tas tiks pieskaitīts mūsu ticības dēļ, ja ticam uz Dievu, kas 
no mirušajiem uzmodinājis mūsu Kungu Jēzu, kas mūsu pārkāpumu dēļ tika 
nodots nāvē un mūsu attaisnošanas dēļ ir augšāmcelts.  (Rom 4: 23 - 25) 

 Cerība pretī bezcerībai. Vienalga, lai cik slikti mums neklātos, vienmēr ir cerība, 
kas iedod šo mūžīgo perspektīvu, kad mēs varam novērtēt faktus un pārdomāt Dieva 
brīnišķīgo dabu. Tad mēs piedzīvojam tādus gaišus mirkļus, kas dara mūsu sirdis 
priecīgas. Tāpēc neapstāsimies, ja mums gadās šie bezcerīgie šķēršļi, mums ir jādodas 
tālāk ar šo cerību. Un mēs saprotam, ka mēs neesam radīti, lai paliktu uz vietas, vai 
padotos bezcerībai. Neļausim šķēršļiem apturēt mūsu ceļu, mums ir jāatrod drosme 
doties uz priekšu. Un tas ir Dieva vēlējums mums un Viņš vēlas, lai mums ir šī cerība un 
Viņš vēlas, lai mēs būtu laimīgi. Un pateicoties mūsu iesētai cerības sēklai, mūsu dzīve 
kļūs Dieva svētīta. Un lai mūsu moto būtu, kā Ābrahāmam, pretī katrai cerībai 
cerēdams. Un mēs visi esam ceļā uz cerību, tātad uz piepildījumu. 

         māc. Gija    
    

 LELBA Austrumu apgabala konference 
 
Draudze uzņēma LELBA Austrumu apgabala konferences dalībniekus š. g. 18. un 19. 
aprīlī mūsu telpās. Divdesmit garīdznieki un delegāti pārstāvēja draudzes. Arhibīskaps 
Kārlis Žols video sveicienā novēlēja labas darba sekmes. Rīta svētbrīdi sniedza diak. 
Dāvids Grendze, noklausījāmies referātu “Par visu esiet pateicīgi” zoom platformā no 
māc. Rolanda Eimana no Vācijas un pārrunājām aktuālo darbību mūsu draudzēs,  
LELBĀ un apgabalā. Vakara svētbrīdi vadīja diak. Baiba Kļaviņa to nobeidzot svecīšu 
gaismā. Svētdienas rītā nobeidzām konferenci ar garīdznieku un delegātu diskusijām, 
un slēdzot konferenci, piedalījāmies ar draudzi, kopīgā dievkalpojumā. 
 
Lielu pateicību izsakām mūsu dāmu komitejai Baibas Bachs vadībā, kas divas dienas 
mūs cienāja ar gardām maltītēm! Pateicamies visiem kas pirms un pa konferences 
laiku cītigi strādāja, lai mūsu viesi justos ērti un kā mājās.      

 



 

 

Sv. Jāņa draudzes īssziņas 

o  Talcinieki pulcējās 28. martā apkopt baznīcas ārpusi un 
iekšējās telpas. Kad 19 talcinieki sanāk kopā, daudz tika 
izdarīts: tīrīja baznīcu, tīrīja griestu lampas sarīkojuma telpā, 
mazgāja logus, savāca zarus, sagrāba lapas, apgrieza krūmus 
un vēl. Pateicamies visiem talciniekiem. Jūsu smagais darbs ir 
novērtēts! Labs darbs kas padarīts. 
 

o Apsveicam jauno draudzes locekli Margu Galiņu. 
 
o Atsaucoties uz LELBA lūgumu atbalstīt Ukrainas 
frontes kapelāna dienestu, mūsu draudze savāca $400 
ziedojumos. Vēl ir iespēja ziedot - ziedojumu var veikt, 
izmantojot šo QR kodu.  

 

o Draudzes utenis notiks piektdien un sestdien 29. un 
30. maijā no plkst. 8:00 līdz 1:00. Ir laiks atkal iztīrīt jūsu skapjus, garāžas, noliktavas, 

mantu un rotaļlietu kastes utt. un atvest uz draudzes namu. Lūdzu nevediet drēbes, 
mēbeles, datorus/monitorus. Nepārdotas mantas tiks ziedotas tālāk citai labdarības 
organizācijai. Aicinām draudzes locekļus nākt palīgā, nocenot, sakārtot un pārdot 
mantas. Ar jautājumiem var griezties pie Intas Eckerson 610-647-2589. Paldies par 
jūsu atbalstu! 

 

o Draudze atkal piedalīsies Thrivent skolas piederumu vākšanā. Kaste kur ielikt 
ziedotās mantas būs pie baznīcas ieejas. Naudas ziedojumi ir arī iespējami rakstot 
čekus uz Grace Lutheran Church – Broomall vārda nosūtot School Supplies c/o Jody 
Troyan, 1201 Swarthmore Avenue, Folsom, PA 19033. Beidzamā diena šai akcijai būs 
2. augusts.  
 

2026. g. draudzes valde 

Pēc vēlēšanām, draudzes valdes 

sastāvs ir: Vilnis Ore, priekšnieks, 

Astrīda Liziņa  priekšnieka vietniece, 

kasieris Kristaps Liziņš, sekretāre 

Andra Zvārgule kā arī citi valdes 

locekļi.  

Pirmā rindā no kreisās puses: B. 

Bacha, A. Zvārgule, A. Liziņa, māc. 

Gija Galiņa, L. Gansert, B. Vasys, I. 

Mežgailis, R. Ore; otrā rindā: H. 

Eckerson, K. Liziņš, V. Ore, A. 

Grunde, P. Āns. 



 

 

Sveicam draudzes dzimšanas dienas jubilārus 

Maijā: Jānis Ansons, Kārlis Budkēvics, Brigita Foldāts, Mudīte 
Pizzini, Velga Rukuts, Adeline Teteris, Andris Zvārgulis  
 
Jūnijā: Andris Baidiņš, Ieva Bundža, Diāna Foldāts, Gunārs 
Foldāts, Dace Gluskin, Aivars Krasts, Andrejs Liziņš, Marisa Liziņš, 
Eva O’Donnell, Ligita Stubis, Tija Vilciņš  

 
 
Ziedojumi draudzei no 2026. g. 22. janvāra līdz 2026. g. 26. aprīlim 
 
Lieldienas Ziedojumi - $2,250 
Ziedotāji: Dagnija Rūsis, Māra Celmiņš, Baiba Vasys, Aivars Krasts, Aida Bērziņš, 
Silvija Šturms, Sandra Dolan, Juris Baidiņš, Gunta Melbārdis, Aina Stiebris, Linda Aļļe-
Murphy, Pēteris Āns, Vilnis un Ruta Ore, Harry un Inta Eckerson, Ieva Bundža, Kārlis 
Budkēvics, Māra Buks, Māra O’ Brien, Ivars un Silvija Mežgailis, Olafs un Sarma 
Rozentāls, Jānis un Andra Zvārgulis, Baiba Bachs, Vineta Lacek, Uldis Daiga, Roberts 
Lārmanis, Ieva Dzelzgalvis  
 
Ziemassvētku Ziedojums - $100 
Ziedotāja: Māra Celmiņš 
 

Kathy Āns piemiņai - $475 

Ziedotāji: Evelynn Smith, Nancy Todd, Baiba Vasys, Andra Zvārgulis, Ruta Ore  
 

Liels paldies visiem ziedotājiem!  

Draudzei ir tagad iespēja ziedot vai samaksāt nodevas lietojot PayPal! 

Draudze ir atvērusi PayPal kontu kas ir pieejams caur mūsu mājas lapu 
www.latvianluthchurchphila.org zem Links & Donate.  Ziedojumus un nodevas var arī 
sūtīt uz baznīcas PO Box 524, Newtown Square, PA 19073. Atkārtotus ziedojumus 
baznīcai var arī uzstādīt caur jūsu bankas “checking” kontu lietojot “Automatic Bill Pay”.  
Mēs varam jums palīdzēt šo uzstādīt. Ja būtu jautājumi, lūdzu sazināties ar draudzes 
kasieri, Kristapu Liziņu, 484-467-2949. 

“QR” code uz savu mobīlo telefonu: 

 

http://www.latvianluthchurchphila.org/


 

 

The Latvian Evangelical Lutheran Church of St. John 

Welcomes Everyone! 

 
 

 

 

 
 
Church Leadership Update.   At our Congregation’s annual General Meeting  in March, Vilnis 

Ore was elected to a second one-year term as Board President. Laila Gansert was newly 

elected to a three-year term. Baiba Bachs continues to lead the Ladies’ Committee.  Thank you 

to all who serve! 

Summer Hours.  Please keep in mind that services will start at 11 A.M. through the end of 

June. “Summer hours” will begin on Sunday, July 12 with services starting at 10 A.M.  Our 

usual 11 A.M. hours will resume after Labor Day. 

Rummage Sale.  Our annual rummage sale, an important fundraiser, is coming up on Friday, 

May 29 and Saturday, May 30, from 8 to 1 o’clock on both days.  Please donate items or 

volunteer for set-up, sales or clean-up. You may bring your no longer needed “treasures” 

(marked “Rummage Sale”) to the Church.   Note, though, that we will not be accepting 

computers, monitors, TV’s, clothing or furniture. Unsold items will be donated to charity. If you 

have any questions or wish to volunteer, please contact Inta Eckerson at 610-647-2589 or 

ieckerson@hotmail.com. We appreciate any help you can give. 

Thrivent Community Project.  Once again, we will be collecting school supplies for the 

Thrivent Financial for Lutherans “fill a backpack” project.  There is a box in the entry hall for 

donated school supplies. If you wish to donate money for this cause, you may mail a check 

(made out to “Grace Lutheran Church – Broomall”) to “School Supplies c/o Jody Troyan, 1201 

Swarthmore Ave., Folsom, PA 19033.  All donations must be received by August 2.  Thank you 

for your support. 

Our Congregation joyfully witnessed the christening of Alina Budkevics                                                                                                                                                 

Born August 23, 2025 - Christened February 1, 2026                                                                                        

Her parents are Tija and Karlis Budkevics.                                                                                                  

Laila Gansert and Peteris Budkevics are Alina’s godparents.                                                                    

*     *     *     *     *     *     * 
With deep sorrow, we note the passing of  

Uldis Daiga 

born September 4, 1934 Auce, Latvia 
died April 5, 2026 in Blue Bell, Pennsylvania 

 A memorial service will be held on June 27 @ 11:00 am in the church.                                      

We extend our heartfelt sympathy to his family and friends. 

 

Select your language:          Latvian        English 
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Worship Services and Special Events 

May - June 2026 

Please note:  Through the June 28 Sunday service, Church will start at 11:00 A.M. 
Starting with the July 12 service, we will start “summer hours” with services starting at 10:00 
A.M.   We will revert to our usual hours (services starting at 11:00 A.M.) after Labor Day. 

   

May 3 Latvian Service followed by commemoration of Latvia’s 

renewed independence 

11 A.M. 

May 8 Bible Study (Please note: This date is a Friday)                  11 A.M. 

May 10 Latvian Service   11 A.M. 

May 17 Latvian Service                              11 A.M. 

May 24 Latvian Service with Holy Communion-Pentecost Sunday   11 A.M. 

May 31 Latvian Service   11 A.M. 

June 7 Latvian Service   11 A.M. 

June 14 Ecumenical Latvian Deportee Memorial Service  11 A.M. 

June 21 Latvian Service with Holy Communion   11 A.M. 

June 28 Latvian Service   11 A.M. 

July 5 Independence Day Weekend – NO SERVICE at our Church 
 

   

 


